

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

EGO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	8'00 p.	15'00 p.
Provincias	1'75 p.	5'00 p.	9'00 p.	17'00 p.
Portugal	2'00 p.	6'00 p.	10'00 p.	19'00 p.
Unión Postal	2'50 p.	7'50 p.	13'00 p.	24'00 p.
Otros países	3'00 p.	9'00 p.	15'00 p.	28'00 p.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas 6 Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado
 TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez, tipo B	2 p.	1'50 p.	1'00 p.	0'75 p.
Idem financieros ó de empresas	3 p.	2'00 p.	1'50 p.	1'00 p.
Idem mortuorios, líneas	3 p.	2'00 p.	1'50 p.	1'00 p.
Reclamos, líneas	10 p.	7'50 p.	5'00 p.	3'50 p.
Comunicados, líneas	100 p.	75 p.	50 p.	35 p.

LA PUBLICIDAD

Es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia

FABRICA DE ABONOS
 Fórmulas especiales para toda clase de cultivos
CARRILLO Y C.ª
 Venta de primeras materias,
 CAMPO VERDE, 3, GRANADA

NUESTRO RUMBO

Hay alguna nación en Europa que pague religiosamente los intereses de su deuda; a pesar de todas sus desgracias; que haga espléndida vida diplomática; que sea de sus presupuestos con cuenta y ocho millones de superavit; sin castigar en lo más mínimo los gastos en el presupuesto de Guerra y Marina; y que tenga su moneda por los suelos hasta en países tan dudosamente prósperos como Italia y tan claramente arruinados como Portugal?

Si; hay una; cuyo nombre no hace falta citar, por ser de todos por desgracia conocida. Es la nuestra, España.

Hace muy pocos años el presupuesto de ingresos no pasaba de 700 millones; teníamos las colonias; tan extensas como ricas, del mar de las Antillas y del Pacífico, y cerrábamos los ejercicios con déficits considerables.

Hoy, perdidas las colonias y con un presupuesto de cerca de 1.000 millones, lo cerramos con el bonito superavit antes citado, y al cual se canta un himno heroico en la Nota oficiosa del Consejo de ministros.

Y sin embargo, entonces nuestra moneda estaba casi a la par de la francesa, inglesa y alemana; y tenía una superioridad envidiable con respecto a la italiana y a la portuguesa.

¿Qué jeroglífico es este? ¿Están locos los mercados extranjeros al mirar con semeante desprecio nuestra moneda? ¿Hay alguna misteriosa conjura para desacreditarnos?

No; no hay jeroglífico, ni locura, ni conjura. Lo que hay es una lógica en el procedimiento, una razón tan clara para darnos ese trato, que sólo puede ocultarse a nuestros eximios recaudadores de contribuciones, por aberración sentidos y pagados como hacendistas.

La posición desahogada de una entidad, llámese familia, Sociedad o Estado, no se juzga por las personas entendidas, por las apariencias, por lo que gasta, ni siquiera por lo que derrocha; se juzga por lo que puede gastar con arreglo a su fortuna. Las apariencias sólo engañan a los tontos.

La vida espléndida y hasta fastuosa a costa del capital ponen en guardia a las personas sensatas.

Y España sostiene su fasto, consigue esos aparatosos superavits por medio de su capital, que es la riqueza del país, tan torpe como despiadadamente saqueada por los gobiernos regeneradores.

Es inútil; mientras no se ponga en relación el gasto con lo que la Nación puede pagar, no con lo que paga, de nada ha de servir el cumplimiento de los compromisos ni el superavit; nuestro descrédito seguirá cada día más acentuado.

No se puede matar impunemente la gallina de los huevos de oro.

mi enseguida; pero pasado el primer sueño, me despertó el tañido de un reloj de torre dando las dos. Calculé que era excelente hora para continuar durmiendo; pero el chirrido de una falaba, sigilosamente recorrida, me despabiló de tal suerte que agucé los oídos como un conejo y la vista como una liebre. A favor de la luz de una hermosa luna primaveral, vi que se abría el balcón de un piso entresuelo, casi frente a mi ventana. Asomése a él una lindísima muchacha de unos diez y siete años. Miró con afán la callejuela, desierta, no sólo de transeúntes y de vecinos, sino también de guardias y serenos. Comenzó a regar las macetas que había en el balcón y cinco ó seis veces seguidas volvió a mirar la callejuela. El silencio era absoluto, y sólo se oía la caída de las gotas de agua en las losas del empedrado.

Con un timbre de voz argentina, pero sumamente tenue, la joven entonó con acento dulcísimo, no diré una canción, sino un amoroso arrullo, diciendo:

«A la Virgen del Rosario dedico estas azucenas, y este clavel encarnado para el que causa mis penas.»

«¡Maravilloso efecto! Desde muy lejos, tal vez desde allí, donde el reposo de la noche llevó las apagadas ondas melódicas, comenzó a oírse el crujido de unas botas, cuyas pisadas fueren aproximándose hasta hacer parada junto a mi ventana.

Me levanté de la cama para no perder ningún detalle de la escena que venía a ofrecérseme y a la que asistía yo como espectador incógnito, envuelto en la obscuridad de mi habitación.

Entre mil linda vecinita y el transeúnte nocturno comenzó una animadísima conversación. Frases galantes, apasionados requiebros, dulces reproches, suavísimas quejas, sabrosas protestas de amor, dudas, ingeniosas, ardientes confesiones, fermento de celos y estallidos de pasión, atrevimientos febriles y resistencias heroicas. En una palabra: todas las armas ofensivas y defensivas del nutrido y bien provisto arsenal de Cupido, se esgrimían valerosamente por una y por otra parte. Lo que había comenzado por sentimental idilio habíase convertido en ardiente combate.

Hubo un momento de silencio. Era la tregua que precedía al ataque final.

Este lo inició la jovencita diciendo:

—Paco, ¿sabes lo que simboliza la azucena?—

—Sí. La pureza.

—Justo. La pureza imaculada. Estas azucenas representan la mía. ¿Sabes?... Las tengo ofrecidas a la Virgen del Rosario, y para ellas han de ir intactas... puras... incólumes... ¡Ya me has entendido!... ¡Eh!...

—Bueno—contestó brevemente el interlocutor, con acento de mal reprimida contrariedad.—Veremos si tú me entiendes. ¿Qué significa el clavel?—

—Pasión.

—Y si es encarnado?—

—Pasión ardiente.

—Justo. Ahora bien: ¿quieres el clavel ó mientes tú y no me quieres?—

—Estás equivocado, Paco. Te quiero con toda mi alma! Este clavel es para tí y para tí es mi corazón por el representado.

—¡Pues entonces... dámelo!...

—No te lo doy... porque no debo dártelo. Aún no está formado. ¡Mira!

Y cogiendo la rama que sostenía el clavel, lo exhibió, sacándolo entre los barros del balcón. En efecto, el clavel era hermosísimo, pero su cogollo, aún cerrado, demostraba que todavía le faltaba desarrollarse.

—Pues tal como está me lo das porque así lo quiero yo. Se abrirá con el calor de mi corazón... aquí, sobre mi pecho... Con decisivo ademán, de un solo salto, subió e galán de la calle a mi ventana, puso los pies en el antepecho y apoyó las manos en los balaustrates del balcón del entresuelo con ánimo de escalarlo.

Al presenciar tal atrevimiento, irguióse la jovencita con ademán de arrogante energía. Sicudió con expresión de cólera su preciosa cabeza, y con vibrante acento de profunda indignación y de amarguísimo reproche, exclamó:

—¡Retírate! Paco, ¡si no quieres que te desprecie y te olvide!...

Pero el amigo Paco no estaba en disposición de retroceder. Afianzó con fuerza las dos manos en los barros e hizo una dominación soberbia para alcanzar la barandilla. Antes de lograrlo, la joven se retiró del balcón, cerró las vidrieras y las contraventanas, y por el sonido metálico se conoció que las afianzaba una barra de hierro.

«Mi calidad de espectador incógnito me impidió aplaudir estrepitosamente, como lo merecía, aquel chistoso final de acto. En compensación a mi forzado silencio, en e fondo de mi corazón resonó un entusiasta ¡¡¡Brav!!! por la heroica de-

fensa de su honra, hecha en el secreto y en la soledad de la noche por aquella interesante niña.

Quedóse, pues, el atrevido Paco a la luna de... aquella ciudad, y quedóse colgado... del balcón.

Así pudo oír, aunque los sonidos ille gasen muy apagados, no por la distancia sino por tener que atravesar las cerradas maderas, una canción que con voz alterada, pero muy atractiva y algo burlesca, decía así:

«¡Ese clavel que tú quieres yo no te lo quiero dar, si no vienes por la Iglesia con cura y con sacristán!»

JACINTO RIBEYRO.

CUENTO

AZUCENAS Y CLAVELES

La fonda estaba atestada. Me encontré sin habitación y con la probabilidad de dormir en el banco de un paseo.

—Si usted quiere—me dijo el fondista—le pondé una cama en una habitación que he tenido para guardar muebles al final de la casa en el piso bajo. Hoy está abandonada.

Acepté con júbilo; después de atravesar dos patios, llegué a una habitación de servicio, con una ventana antepechada que caía a un calleja solitaria y estrecha, donde caban las fachadas posteriores de otras casas.

Reñido por la fatiga del viaje, me do-

LA FLOR DEL OLVIDO

—Jardinerio; si me das una flor que yo quiero, mediré a tu codicia un tesoro.

—¿Cuál es, pues lo ignoras?

—La que tiene entre todas las flores más suave perfume, más gala y primores; la que temple el ardor que consume del pecho doñido los honrados amores; la flor del olvido.

—¡Por buscarla soy yo jardinerio y hallarla no espero!

Quando amor en el alma hace nido su canto le advierte que la flor del olvido, es la muerte.

SEGARRA BALMASEDA.

Granada al día

Comisión provincial

Sesión de ayer.

La presidió el Sr. Aguilera Moreno y asistieron los señores Rodríguez Aguilera, Hitos, Moreno Pérez, Montes, Cuetto y Pérez del Pulgar.

Se acordó:

1.º Informar al Gobernador civil, de conformidad con secretaría, en los expedientes formados por los ayuntamientos de Ugijar, Cojajar, Murtas y Mecina Fondales, para imponer arbitrios extraordinarios.

2.º Aprobar la relación valorada y el certificado de las obras ejecutadas por el contratista don Miguel Rodríguez Ortiz, durante el mes de Diciembre último, en la carretera de Alhendin a Atarfe.

3.º Aprobar presupuestos de 300 y de 75 pesetas, para adquirir refajos con destino a las acogidas en la casa de huérfanos y hospital de dementes; de 275 y de 550, para adquirir mantas con el mismo objeto; de 203, que se invertirán en ropa blanca y refajos, para las acogidas en el hospital de San Lázaro.

4.º Conceder 45 días de licencia al escribiente y secretario D. Antonio Besieres y Ramirez de Arellano.

Se les han expedido licencias de uso de armas a D. José Lisaga Campos, don José Domené, D. José Márquez Espejo, D. Bernardo Martínez Fernández, don Francisco Moreno Galdeano, D. Antonio Manuel Moreno, D. José Hurtado Daarte, D. Bernardino Ramos López y don Antonio Fernández García.

El juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad, llama a Alfonso Maldonado Cortés.

—El del Campillo, a Juan Rodríguez Ayas.

Se ha dispuesto que se proceda al cobro de la cuota de contribución respectiva al primer trimestre del año actual, en Cortes de Baza y Freila, los días 6 al 8 del actual; en Benamaurel, los 15 al 17; en Baza, los 20 al 24; en Caniles, los 15 al 17 y en Zújar, los 21 al 23.

El segundo período tendrá lugar los días 25 al 28.

Se ha dispuesto que sea conducido a Valencia el preso Juan Pedro Fernández Muñoz.

—A Alcalá, José Barrionuevo González.

La guardia civil ha rescatado en Huertor Tajar una caballería que hace poco tiempo le fué hurtada a Juan López Caballero.

En Notaz se han dado casos de viruela, habiéndose adoptado medidas sanitarias para combatir la enfermedad.

—Los alcaldes de Policar, Espliana y Almerjar han pedido al Gobernador cristales de linterna vacuata.

El juez de instrucción de Iznalloz ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde de Colomera, D. Santiago Mota.

En la Paz, anejo de Fuente Vaqueros, días pasados obtuvieron riña José Fernández Capilla, Salvador Prados Navarro y Cristóbal Amigo H. yos.

Se hicieron varios disparos de arma

de fuego, sin que los proyectiles hiriesen a ninguno.

Purificación Palacios Antequera, que medió en la cuestión resultó con el vestido quemado.

A Antonio Prados Martín, que también intervino en la cuestión le quebraron una pierna.

Comisión mixta

Bajo la presidencia del Sr. López Torrrens y con asistencia de los señores Cuetto, Pérez del Pulgar, López Martín, Noguera, Espinazo, Godoy, Sánchez Rollán y Sagredo, celebró ayer sesión la Comisión mixta de reclutamiento.

Se acordó pedir al Alcalde de esta ciudad documentos para completar el expediente de Lorenzo Martín, de Granada.

Fue declarado soldado condicional Francisco Molina Rosales.

Se acordó prevenir al alcalde de Almuñécar que ordene se presente ante la Comisión con comisionado José Ruiz Hidalgo.

Quedó enterada de la Real orden que declara soldado condicional a Antonio Puertas, de Guadix; así como también del telegrama del Ministro de la Gobernación contestando a la consulta hecha sobre inclusión en el sorteo de los mozos acogidos a indulto.

Se verificó después el sorteo de décimas, quedando el cupo de mozos del actual reemplazo distribuido en la forma siguiente:

Granada, 182; Albolote, 10; Alfajar, 5; Armilla, 1; Bas de Granada, 2; Cájar, 2; Casicacas, 2; Cenes, 1; Churriana, 4; Cogolles Vega, 2; Dilay, 2; Dúdar, 1; Gójar, 3; Gójar Sierra, 9; Güevéjar, nada; Huéscar Santillán, 4; Huéscar Vega, 3; Jun, 1; Maracena, 8; Monachil y anejo, 2; Nívar, 1; Ogijares, 4; Peligros, 5; Pinos Genil, 2; Patanas, 3; Pailanillas, 1; Quénar, 5; Viznar, 2; Zúbia, 12; Baza, 48; Benamaurel, 8; Caniles, 23; Cortes de Baza y anejo, 4; Cúllar de Baza, 26; Fréila, 5; Zújar, 15; Guadix y anejos, 40; Alamedilla, 3; Albuñán, 2; Alcaldia, 3; Aldéire, 2; Alicia de Ortega, 4; Alquife, 4; Bas de Guadix, 1; Benalúa de Guadix, 3; Charches y Rambla del Agua, 2; Cogolles de Guadix, 3; Cortes de Graena, 1; Dehesas de Guadix, 3; Dólar y Raposo, 5; Espliana, 1; Ferréira, 5; Foneles, 4; G. Bernador, nada; Gor, 13; Gorafe, 1; Huélagos, 3; Huéneja, 11; Jérez del Marquesado, 13; Laborcillas, 1; La Galahorra, 4; Lanéira, 6; La Peza y anejo, 9; Luégos, 4; Marchal, 3; Pedro Martínez y Urdiales Bajas, 6; Pollcar, 1; Parailena, 3; Villanueva de las Torres, 1; Huéscar, 34; Castillejar, 8; Cústrib, 16; Gaiera, 13; Orce, 16; Puebla D. Fadrique y Anejos, 28; Iznalloz y anejos, 11; Benalúa de las Villas, 1; Campotéjar, 2; Colomera, 7; Laífontes, 3; Darro, 4; Dehesas Viejas, 2; Diezma, 7; Guadahortuna, 12; Moelín y anejos, 13; Montejícar, 8; Montillana, 9; Moreda, 2; Piñar y anejo, 6; Torre Cardela, 5; Trujillos, nada; Montefrío, 34; Ilora y anejos, 28; O-giva, 10; Acequias, nada; Albuñuelas, 6; Bayacas, nada; Béznar, nada; Babión, 2; Busquistar, 6; Cánjar y Barga, 4; Capileira, 4; Caratúnas, 1; Cante y Talará, 2; Conchar, nada; Cervijar, 1; Dúrcal, 8; Ferréira, 4; Izbor y Tablate, 2; Lanjarón, 14; Mecina Fondales, 3; Melegis, 1; Monújar, 2; Murchas, 1; Nigüelas, 5; Padul, 11; Pampañeira, 6; Pinos del Rey, 5; Pitres, 3; Pórtugos, 2; Restábal, nada; Saleres, 1; Sportujar, 3; Trevélez, 4; Santafe y anejos, 14; Alhendin, 7; Ambrós, 2; Atarfe, 16; Belicena, 1; Caparacena, nada; Cijuela, 2; Chauchiza y Romilla, 7; Cúllar Vega, 1; Escúzar, 5; Fuente Vaqueros y anejos, 3; Gábia Chica, nada; Gábia Grande, 7; Lichar, 4; Malahá, 1; Omra, 4; Pinos Puente y anejos, 16; Parchil, 2; Ugijar, 11; Bérehules, 6; Cádiar, 5; Chérin, 2; Cojajar, 2; Joraitar, 4; Laroles, 4; Mairena, 3; Mecina Alfajar, nada; Mecina Bumarón, 6; Mecina Tedal, 4; Murtas, 12; Narila, 1; Nechite, 3; Picena, 1; Turón, 5; Valor, 4; Yátor, 3; Yégen, 5.

Certamen de la Económica

El que anunciamos ayer se ajustará a las siguientes bases:

1.º No se admitirá trabajo alguno que haya obtenido premio en otros Certámenes convocados por esta Real Sociedad Económica ó por cualquier otra Corporación.

2.º Todos los trabajos han de ser originales, inéditos, escritos con letra (distinta a la de su autor) y sin firma ni señal alguna que denote su procedencia.

3.º Los pliegos deberán ser remitidos, sellados y lacrados, a la Secretaría de la Sociedad Económica (Duquesa, 18), donde se recibirán todos los días no festivos, de siete a nueve de la noche.

A todos los que presenten pliegos se les dará el oportuno recibo. Expira el plazo de admisión de pliegos el 10 de Mayo próximo, a las ocho de la noche, incluso los que se remitan por correo,

que deberán ser puestos en el mismo con la antelación debida.

4.º Cada pliego contendrá el trabajo con opción al premio y un lema igual a otro que en pliego cerrado ha de contener el nombre y domicilio de su autor.

5.º Antes del día 20 de Mayo próximo se insertarán en los diarios de la localidad los lemas de los trabajos que se hubiesen presentado a este Certamen, y terminada que sea la calificación que hicieren los respectivos Jurados, se publicarán, en igual forma, los nombres de los autores premiados, para los efectos oportunos.

6.º En la Junta de gobierno de esta Sociedad, que tendrá lugar del 5 al 10 del próximo mes de Junio, y con conocimiento ya del fallo de los Jurados calificadoros, se abrirán los pliegos para conocer los nombres de los autores premiados, quemándose les de los que no los hubiesen obtenido.

7.º No se devolverán los originales de los trabajos premiados ni los de los no premiados, y la Sociedad se reserva el derecho de la publicación de los premiados, dejándose a los autores, con esta sola excepción, el derecho de propiedad.

8.º Las obras musicales se presentarán, como también las de pintura y escultura, sin firma, pero con un lema que las distinga, y acompañando un pliego con el mismo lema y donde se contenga el nombre y domicilio del autor.

9.º Las obras musicales y escultóricas, no premiadas podrán ser recogidas por los autores.

10.º El retrato ó retratos de Directores de esta Económica, que resulten premiados, quedarán, desde luego, como propiedad de esta Corporación, y figurarán en la galería de los mismos que existe en esta Sociedad.

11.º Los premios se entregarán en la Sesión pública y solemne que se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, en uno de los días de la Octava del Santísimo Corpus Christi del presente año, cuyo día se determinará en el Programa general de los festejos del mismo.

12.º No podrán formar parte de los Jurados, ni presentar trabajos al Certamen, ninguno de los individuos que en la actualidad pertenecen a la Junta de gobierno de esta Sociedad Económica.

13.º Los jurados podrán declarar desiertos los temas, cuando a su juicio, no encuentren mérito suficiente en los trabajos presentados.

14.º Los autores premiados que no asistan al acto de la distribución de recompensas, deberán nombrar representantes que recojan los respectivos premios y diplomas. Si alguno dejare de hacerlo podrán recogerlo durante todo el mes de Junio próximo, en la Secretaría de esta Sociedad Económica.

15.º Los trabajos que se presenten a este Certamen, sin sujeción a las condiciones indicadas, no serán admitidos.

Granada 1.º de Febrero de 1903.—El Director de la Sociedad, Francisco de P. Villa Real.—Secretario general, Eduard de Mendoza Gómez.

Ha sido nombrado auxiliar interino de la escuela graduada aneja a la Normal de maestros de Málaga D. Manuel Cuenca Cabezas.

El Rector de la Universidad ha enviado al gobernador civil de Córdoba, el título de licencia en Derecho expedido a D. José Rioja Muñoz.

Don Manuel Martínez Alonso ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «La Sabina», en jurisdicción de Iznalloz.

El día 31 de Enero último en la fábrica «San Torcuato», de Guadix, se inició casualmente una contusión en la rodilla derecha Antonio Pérez Martínez.

Se ha concedido indulto a los sentenciados a cadena perpetua Cándido Amigueras Varela, Antonio Pérez Camuñas, Juan Antonio Hernández Rodríguez y José Antonio Alonso.

El día 2 del actual se inició un incendio en la casa que habita en Orce don Cirilo Martínez Ortiz.

Aunque con tiempo se realizaron trabajos para evitar que el fuego tomase incremento, se prepagó a casi todas las habitaciones del edificio.

Se consiguió que el fuego quedase extinguido a las tres horas de empezar.

Las pérdidas materiales son de consideración.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy.

A don Juan Quesada, don Ramón Manrrell, don Rafael Sánchez, don Antonio Durán, don E. Guaró Castillo, don Encarnación Romero Sánchez y don José Ricardo Ruiz.

Diputados provinciales

Para conocimiento de los electores, según noticias de buen origen, parece ser un hecho que en la próxima elección lucharán por

Sagrario-Santafé.—D. Miguel Fernández Jiménez, D. Emilio M. de Villena, D. Enrique Jiménez Gavarre, D. Ramón Fernández Mir y D. José Vázquez Rosales.

Alhama-Orgiva.—Don Salvador Peña, D. José Díaz Palomares y D. Francisco Montes Sierra, luchando también en candidatura cerrada D. Plácido Vargas, D. Francisco Montes y D. Antonio Pérez Remero y también parece que se presentarán D. Juan Tuxet y D. Marino Cuevas.

Motril.—Aspiran a ser reslegidos los cuatro diputados que actualmente representan este distrito y presentarán su candidatura D. Mariano Guevas y un sobrino del candidato a la diputación a Cortes.

Baza-Huércar.—Se proponen luchar los Sres. Castellar, Hitos, Esteller y don Luis Morcillo.

Supone ayer un periódico, que el Diario Universal se ha equivocado afirmando que el marqués de Portago gestiona desde hace tiempo la manera de que redunde en provecho de Granada la venida a esta ciudad del rey D. Alfonso XIII, y como a nosotros nos consta que el popular diputado por esta circunscripción está indicado por Palacio para acompañar al monarca en su viaje a Andalucía, sabemos que el ilustre prócer tiene proyectos muy beneficiosos a Granada, que han de ser puestos en práctica coincidiendo con la venida del rey.

Ecos de sociedad

A las cinco y media de la mañana de ayer falleció el precioso niño José María Alba, hijo del conocido comerciante don Euterio.

El nuevo angel pedirá en el cielo por la felicidad de sus padres, que lamentan la pérdida de la inocente criatura que alegraba su hogar.

—Ha rendido su alma a Dios en Madrid, el veterano teniente general excelentísimo Sr. D. Baltasar Hidalgo de Quintana y Trigueros, consejero del Supremo de Guerra y Marina, senador del reino. Hallábase en posesión de las grandes cruces de San Hermenegildo y del Mérito militar; roja y blanca, y de otras varias condecoraciones por acciones de guerra.

—En la parroquia de San Matías contraieron anoche matrimonio D. Juan Chartan Esteban y la Sra. María Josefa A. varez Raya.

—También casaron en la misma parroquia Rafa I. Espinosa Cuadros y Carmen Cobo Martín.

El recaudador de contribuciones de la primera zona de esta capital ha declarado cesante al auxiliar D. Salvador Sánchez Reina y ha nombrado en su lugar a D. Miguel Oriol Aguayo.

Pedid en farmacias, droguerías y ultramarinos Theobromina fosfatada Luque que es el mejor alimento de la infancia.

Ha sido nombrado D. Francisco Tarifa García, cura coadjutor de Laroles, y don Juan Joya Jiménez, notario eclesiástico de Pinós Puente.

El administrador de loterías núm. 1, de esta capital, solicita de la Delegación de Hacienda el abono de 1.127.98 pesetas para pago de premios obtenidos el día 20 de Enero último.

Los exámenes de Hacienda

Con objeto de que se verifiquen con la posible rapidez los exámenes de aspirantes a oficiales cuartos y quintos de Hacienda, se han dictado las siguientes disposiciones, que publica la Gaceta.

1.º Se constituirán dos Tribunales de exámenes: uno para los aspirantes a las plazas de cuarta clase, que se compondrá del subsecretario, como presidente; del director general del Tesoro y del interventor general de Administración del Estado, como vocales, y del oficial mayor, que actuará como secretario.

El Tribunal de exámenes para los oficiales de quinta clase se compondrá del inspector general de la Hacienda pública, como presidente; de los jefes de Administración D. Carlos Vergara y don Carlos Terrijos, como vocales, y del jefe de negociado D. Anastasio López, que actuará de secretario.

2.º Se formarán dos listas de examinandos para cada una de las clases, figurando en la primera los que no fueron funcionarios, y en la segunda los que tengan este carácter, y se procederá a examinar primeramente a aquéllas por el número que les haya correspondido en el sorteo, que tendrá lugar el día 8, y una vez terminada la primera lista, serán examinados los comprendidos en la segunda, por el orden que establezca el presidente del Tribunal, atendiendo a la necesidad de los servicios. Al efecto, se les señalará con la debida anticipación el día y hora en que deben presentarse a practicarlos.

3.º Los Tribunales se constituirán todos los días hábiles, y los festivos si lo estimase necesario, a las nueve de la mañana; y terminada que sea la sesión, el secretario del Tribunal notificará a los que se hayan declarado aptos para el segundo, la hora en que deberán practicarlos, procurando, a ser posible, que tengan lugar en el mismo día por la tarde.

4.º Queda autorizado el subsecretario para conceder permiso a los funcionarios que hayan solicitado examen por

el tiempo estrictamente necesario para llevarle a cabo.

5.º A los examinados que no concuerden al llamamiento en el día y hora que deban ser examinados, se les tendrá por desistidos de su derecho, sea cual fuere la causa que motive su ausencia.

6.º Las listas de aspirantes se publicarán una vez terminados los exámenes de todos los comprendidos en las de examinandos, exponiéndose en el despacho del inspector los ejercicios de los aprobados.

Se le ha concedido un mes de prórroga para que se posea de su destino al Registrador de la propiedad de Alhama D. Francisco Redondo Baibos.

Por exceso de original, dejamos para mañana varios originales ya compuestos.

En algunos distritos de esta provincia la lucha electoral para diputados a Cortes, tiene que ser muy reñida.

También en Granada lucharán diez ó doce candidatos de distinta significación política, y en Orgiva, donde parecía la lucha reducida a los Sres. Rivas y Martín, resulta ahora que tomará parte en ella el socialista Sr. Vázquez Rosales, que tiene compromisos contraídos con los electores de aquel distrito.

Situación de las líneas férreas

Madrid.—Con motivo de la huelga de carreteros, se tomará reserva por los plazos de transporte en las facturaciones tanto de grande como de pequeña velocidad, que se hagan con destino a Madrid.

Reus.—No se admiten facturaciones de pequeña velocidad con destino a la estación de Reus (M. Z. A.) Exceptuándose las de ganado, volatería y artículos comestibles, los cuales pueden aceptarse con reserva por los plazos de transporte y entrega.

Las demás líneas sin novedad.

Viajeros

Hotel Alameda.—Llegaron anoche, don Manuel Pareja y Paente, Mr. L. D. Nulleps y Mr. A. E. Phillips.

Nuevo Oriente.—Llegaron anoche, don Juan Ruiz Carasco y familia, don Jorge Ribel y don Manuel Serrano.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don José María Rico, don Antonio de B. Sampederro, Mr. Laaunser, Mr. Merthausen, Mr. Busche, don Ricardo García, don Miguel Garriga, don Florián Méndez, don José Cassi, don Victoriano González, don Antonio Jiménez Caballero, don Luis Mutes, don Vicente M. León, don Francisco Ruiz y señora, don Miguel Garrasco, don José Cañas, don Joaquín Wini, don F. Darán, Mme. Edit Ruhel y Mr. Bager.

Hotel Paris.—Llegaron anoche, don Francisco Wafi, don Aureliano Capilla, don Abelardo Guillén, don Julio Estabilla, don A. Minti, don Tomás Sotir, don Francisco Ferrer y don Juan Gómez.

Ayer ingresaron en las cajas municipales 202.92 pesetas.

Gaceta

El día 3 del actual comenzó la que teníamos anunciada, en las magníficas posesiones del Sr. Conde de Agreia, en Trasmulas.

Trece escopetas tomaron parte y fueron cobradas las siguientes piezas: durante los días 3, 4 y 5: 1531 perdices, dos conejos y seis varias. Total, 1539.

Hé aquí los nombres de los distinguidos tiradores:

Sres. Duque de Santona, Duque de Añor, Duque de Rivena, Marqués de la Romana, Marqués de la Torrechina, Marqués de Ivantrey, Marqués de la Scala, Marqués de Najera, Conde de Bernalda, D. Luis Bermejo, D. José Giro, don Tomás A. beru y Conde de Agreia.

Después de mil específicos—para curar mi garganta,—que fueron los que quebranta,—todos remedios magníficos,—con que la salud se arruina,—esto más fusión que un bucy,—y sin la tos asena,—por tomar Pastillas Rey,—de mentol y cocaína.

Farmacia Moderna, Príncipe 10.

Sucesos de Andalucía

JAÉN.—Ha fallecido la señorita María Gámez Herrera.

—En Linares, y en la mina «Alhaja», que explota la Sociedad Bahaipa, al ascender en la jaula el minero Antonio Carmela, de Uglja, desprendióse de pronto un barroco, dándole un fuerte golpe en la cabeza.

El desgraciado minero se encuentra en gravísimo estado, habiéndosele administrado los Sacramentos.

—Ha fallecido en Arjona a la edad de 24 años, doña Dolores Torres Ruiz, esposa de don Andrés Jiménez.

CORDOBA.—Ha sido pedida la mano de la señorita Purificación Esquivel, Caballero para el joven industrial don José Amo Ramos.

—El acandalado propietario don Manuel López Jiménez y el letrado don José J. Zurera Varo, acaban de morir en esta población.

MALAGA.—Ha fallecido repentinamente en su domicilio de la calle de Vera núm. 8 Baltasar Pías Campuzano.

CADIZ.—El Princesa de Asturias ha salido a hacer pruebas de velocidad.

—En San Fernando ha ocurrido una catástrofe, que pudo tener horribles consecuencias.

Descargábase en el Laboratorio de mixtos proyectiles del sistema Skeels, que no estallaron en el incendio que hubo en julio, con el objeto de aprovechar la pólvora y los metales.

Haciase la operación al aire libre, a

quince metros de los talleres, por los operarios Manuel González Blanco, José Vidal Lobato y Ramón Quintán Fernández. Al dar el González un mazazo en un proyectil, estalló éste, lanzando por los aires al infortunado González, con las piernas, brazos y bajo vientre destrozados.

Los otros dos resultaron con heridas graves.

A González se le amputó una pierna, y sacramentado y agonizante, falleciendo en seguida.

En la masa donde ocurrió la explosión había dos cajas con ocho proyectiles, siendo verdaderamente milagroso que no estallasen.

La explosión dejó huellas en los árboles más inmediatos.

En el campo fué encontrado un trozo de hueso de una pierna del desgraciado obrero fallecido.

Los generales, jefes y oficiales se personaron en el lugar de la explosión.

Se está instruyendo causa en averiguación de los hechos que hayan podido dar lugar al horrible accidente.

Ha declarado el jefe del establecimiento, don Casado Montero, comandante de artillería de la armada, confirmando que la operación se hacía con las precauciones debidas que aconseja la ciencia y la práctica.

Habíase descargado ya 20 proyectiles sin que hubiera ocurrido nada desagradable.

Estalló por completo toda la carga, resultando el proyectil intacto.

Nació se explica tal fenómeno.

—En tres de las salinas de San Fernando se trabaja por obreros no asociados, protegidos por guardia civil, para evitar coacciones.

Dicen los huelguistas que continuarán dentro de la ley y sin trabajar, hasta que se les reconozcan sus derechos y todas sus peticiones.

Ahora faltaba la protección que tenían del gobernador y del alcalde de San Fernando.

Los huelguistas muestranse contrariados al ver que las autoridades no intentan buscar un arreglo, y dicen que se les está situando por hambre.

Un periódico anarquista inserta un artículo pidiendo recursos para los huelguistas.

Personas bien enteradas aseguran que se hallan recorriendo varios corrijos, en distintos pueblos los huelguistas, buscando prosélitos entre los campesinos, para la huelga de mayo.

SEVILLA.—Parece seguro que en la segunda quincena de este mes vendrá el conde de Romanones a Sevilla y se celebrará un mitin electoral.

Reunión política

Los mauristas granadinos reunieron ayer en casa de su jefe, Sr. Conde de las Infantas.

Tratóse ampliamente de las próximas elecciones, acordándose en definitiva otorgar un voto de confianza a los señores Conde de las Infantas y Marín de la Barcena para que adopten la línea de conducta que estimen procedente, en la próxima lucha en los comicios.

Defunciones y nacimientos

En los juzgados municipales de esta ciudad se registraron ayer las siguientes:

Sagrario.—Murieron, José María Alba Álvarez, párvulo, y Nicolasa Jordán Jibago, madre de las Recogidas. Nacimientos, 4.

Campillo.—Murieron, Amparo Quero Pérez y Gracia Fernández González, párvula, y María de Gracia Pañacos López, adulta. Nacimientos, 1.

Salvador.—Murieron, Carmen Alonso Fajardo, Antonio Rueda Ruiz, Francisca Martínez Noguera y Enrique Rivas Linares. Nacimientos, 3.

A los quintos de 1903

Por 750 pesetas depositadas en el Banco de España se redime el servicio activo, por suscripción antes del sorteo.

LA GENERAL EN ESPAÑA ha hecho más de 6.000 reducciones a metálico.

Es la sociedad que más garantías ofrece a sus abonados.

Pídanse detalles al representante en Granada y su provincia, D. Casimiro Arroyo Ruiz, Honda Realejo, 5.

Se traspasa

La acreditada fábrica de jabones situada en la calle Ancha de la Virgen número 22. Su dueño enseña la elaboración de cuantas clases de jabones se deseen.—Para tratar, en la misma, de 12 a 4.

Gervecería Inglesa

Helado para hoy; Mantecado de París y Espuma de café.

Café superior, 30 centimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 centimos.

La hora de bailar, 60 CENTIMOS. Especialidad en cervezas y bebidas de todas clases.—Servicio a domicilio.

Mercancías llegadas a la estación

De Morón, 3 bultos, jabón, Portanor. De Vitoria, 1 id., pólvora, Cric. Guerra. De Marolejo, 1 id., agua, Paña.

Aquella civilización, esclava de la naturaleza, fué deshecha, quedó amortiguada por la nazarena, llena de puñales y formalismos.

En el libro de Merejkowsky «La muerte de los dioses», léase un pasaje en el que simboliza la destrucción del ideal helénico. Entre las columnatas de un teatro corre una hermosa mujer, a quien pregunta Juliano el Apóstata: ¿quién eres?

Soy la última sacerdotisa de la diosa —responde.—Y Juliano condena el cristianismo que mató los dioses.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

En la sección 1.ª de lo criminal tuvo lugar ayer el juicio oral por jurados de causa seguida a Miguel López García, en el juzgado de Motril, por asesinato.

Se verificó la prueba testifical, informando después el representante del ministerio público Sr. Medina, el cual en interés del jurado veredicto de culpabilidad, con arreglo a sus conclusiones.

La defensa de Miguel pidió al jurado, que diera un veredicto, en el que se conceptuase al procesado autor del delito de homicidio sin circunstancias.

El presidente del tribunal de derecho hizo el resumen, pasando el jurado a deliberar.

El veredicto fué dado con arreglo a las pretensiones del fiscal, es decir, considerando a Miguel autor de un delito de asesinato.

El Sr. Medina, informando en derecho pidió que se impusiera al acusado la pena de cadena perpétua, siendo en este sentido el fallo.

—Se suspendió el juicio de otra causa que debió celebrarse en la misma sección. Es procesado José Jiménez Vallejo por homicidio. El juicio tendrá lugar hoy.

—En la sección segunda a puerta cerrada, se vió el juicio de causa tramitada en el juzgado de Izalzo contra José Molina Luzón, por violación.

El jurado dió veredicto de inculpabilidad, dictando el tribunal sentencia absolutoria, denegando previamente la petición de revisión que hizo el fiscal.

—En la sala de lo civil fueron suspendidas vistas señalada, a petición de las partes.

Bachiller L.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Campillo: Los directores del A. Schaffhausen, con la fábrica anucera de San Torcuato; ejecutivo, hoy incidente de apelación de un auto; abogados, Sres. Camacho y Sánchez de Molina; procuradores, Sres. Romero y Gómez Tortosa; secretario, Sr. Millet.

Campillo: Don José Sánchez Manzano, con D. Francisco Fernández y el abogado del Estado, sobre pobreza; abogados, Sres. Camacho y Sánchez Reina; procuradores, Sres. Cano y Donnet; secretario, Sr. Millet.

Sala de lo criminal, sección 2.ª.—Sagrario: Contra Francisco Gómez Jiménez, por disparo; abogado, Sr. Gujtieri; procurador, Sr. Gujtieri.

Sección 2.ª.—Gudix: Contra Ramón Checa Peralt; abogado, Sr. Cano; secretario, Sr. Millet.

La revolución en el Arte

En el salón de Trabajo del Círculo de Artes y Letras de Valencia, ha conferenciado D. Rodrigo Soriano, sobre la Revolución en el Arte.

He aquí un extracto de sus interesantes manifestaciones:

«Sería faltar al significado del tema si no fuera revolucionaria también la forma de la conferencia, que no tendrá la rigidez de los discursos académicos, sino la sencillez de una conversación entre amigos.

Estáis acostumbrados a ver un arte falso y mentiroso encerrado en los salones de las exposiciones, así como los domadores de fieras tienen en jaulones a leones aniquilados por el opio.

Siempre veréis que los académicos, en sus discursos, os hablan de lo clásico, como la única y mejor apogía de lo vuestro. A veces, cuando ellos están hablando, un rayo de sol espléndido y vibrador traspasa las ventanas del íbrego salón académico en que habian para decirles: Yo soy la Verdad y la Naturaleza, vosotros la mentira y la receta.

Rayo de sol, que es el arte sublime de la Naturaleza, que mata los convencionalismos de la rutina académica.

Sois vosotros los luchadores, acorralados en la pelea por la verdad, pero no vencidos. Sois los hombres del porvenir. Dade que el mundo existe, lucha la verdad contra la mentira. Los amantes de la naturaleza espléndida, riente, con los convencionalismos hipócritas que aquella desconocen.

Los académicos quisieron acabar con lo naturaleza, con los paisajes, llenos de vida y luz, y conservaron en los museos hermosas estatuas que se cubrían de polvo, y cuadros ennegrecidos con la patina del tiempo y el abandono.

El arte griego es el de la vida, el de la forma, el del desnudo.

Ya dijo Taine que la predilección de los griegos por el mejoramiento de la naturaleza humana, parece semejar al cuidado que los modernos tienen para el de la raza caballar.

El culto a la belleza, a la belleza humana, llegó a ser el distintivo de aquella civilización.

Era frecuente, dice el mismo Taine, en las gradas de los templos ver a hermosas mujeres y esbostos jóvenes tañer, casi desnudos, los instrumentos músicos en loor de los dioses de la fecundidad.

Aquella civilización, esclava de la naturaleza, fué deshecha, quedó amortiguada por la nazarena, llena de puñales y formalismos.

En el libro de Merejkowsky «La muerte de los dioses», léase un pasaje en el que simboliza la destrucción del ideal helénico. Entre las columnatas de un teatro corre una hermosa mujer, a quien pregunta Juliano el Apóstata: ¿quién eres?

Soy la última sacerdotisa de la diosa —responde.—Y Juliano condena el cristianismo que mató los dioses.

Durante esta época el arte no existe, hasta que un labrador arando, encuentra una estatua de bronce de una diosa del paganismo.

La incomparable belleza de aquella estatua determina un movimiento de regeneración; viene el renacimiento, cuyos principales mantenedores son los Borgia.

Miguel Angel y Rafael, rindieron culto a la belleza, y en sus inmortales obras el desnudo es la nota característica.

Sus discípulos vuelven atrás, forman las academias, reglamentan el arte, matándolo.

Los santos no aparecen desnudos, sino cubiertos con sayales.

Terminaron las libertades artísticas con la Inquisición, que condenaba con graves penas a la que mostró las bellezas de su cuerpo.

Un Papa comenía el sacrilegio de cubrir el desnudo de una estatua modelada por Canova.

Los pintores españoles de aquella época que fueron a Italia se inspiraron en Miguel Angel y Rafael Sanzio; pero al volver a España, efecto de su especial temperamento, dieron a sus concepciones un vigor extraordinario.

Velázquez fué un gran revolucionario que huyó del espíritu académico reglado.

Dijo que los cuadros de Velázquez no sólo son grandes obras por la técnica que encierran, sino porque al trasladar la verdad al lienzo tenía de relieve la decadencia de los Austrias, el vergonzoso cacicazgo del conde duque de Olivares.

Se cupó del Greco, describiendo su personalidad artística, afirmando que fué otro gran revolucionario del arte.

En la época moderna, después de un largo período de estacionamiento aparece en el cielo del arte Goya, que rompe con la rutina y fustiga con donaire las recetas de los académicos para pintar los cuadros.

Estudió el desenvolvimiento de la pintura en Francia, presentando a Delacroix, Miller, Rynault y Bonat como pintores inspirados en las obras de los grandes maestros españoles, como Velázquez, Ribera, «El Greco» y Goya, comparándole con la española dedicada a la pintura de cuadros de historia.

Tres enemigos tiene el arte en España: las Academias, las pensiones a Roma y las exposiciones.

La pintura del natural, del sol, del ambiente, de la luz, fuera del estudio, es la que aconsejo debieran hacer los jóvenes artistas.

Entre que os digan desequilibrados ó tontos, preferid lo primero.

No temais el que os llamen catalanizados. El arte no tiene patria; menos puede tener región; ni es antiguo ni moderno.

En la lucha social, en los conflictos entre el capital y el trabajo, se inspirarán los artistas del porvenir.

Los génes, entusiasmados por lo que dijo Rodrigo Soriano, le han obligado a que dé otra conferencia, que versará sobre la «Escultura revolucionaria».

Correo de anoche

Drama pasional

Comunican de Ateca un doble asesinato perpetrado en el pueblo de Gastejón de las Armas.

Juan García, de 24 años, hablaba desde hacía mucho tiempo con Felisa Martínez.

Envió la madre de Felisa, casando se en segundas nupcias con Bernabé Pascual, viudo también y padre de un mozo llamado Rufino.

Los padres de los muchachos pensaron casarlos, cosa que a la meza le pareció de perlas, olvidándose por completo del enamorado Juan.

Este bien pronto se percató de lo que ocurría y decidió cortar por lo sano.

Juan García, armado de un cuchillo, esperó a Felisa en un puente sobre el río Piedra.

Llegó la novia; el brazo armado de Juan descargó uno, dos, hasta cinco golpes, y la pobre muchacha cayó sin vida a sus pies, con el pecho apunhalado.

Juan miró en derredor; nadie le había visto.

Marchó del puente con la rapidez del rayo. Iba en busca de Rufino, el que le robó su cariño. Estaba en el café del pueblo jugando a la baraja con varios amigos.

Tras de él se situó Juan, y mientras que con una mano le desviaba la cabeza, con la otra le hundía en el corazón el mismo cuchillo con que acababa de asesinar a Felisa.

Rufino quedó instantáneamente muerto, sentado en la silla.

Entre tanto el matador se presentaba a las autoridades, confesando sus crímenes.

189 cabezas cortadas.—Entusiasmo en Fez

Añade el correo especial de Fez que al salir él acababan de llegar a aquella ciudad 300 rebeldes prisioneros y 89 cabezas cortadas a otros tantos insurrectos.

En Fez se esperaban nuevas cabezas y nuevos cautivos.

La ciudad se hallaba engalanada y reinaba en ella la mayor alegría.

Los piratas del Mar Rojo

Viena.—Telegrafían de Constantinopla que los piratas del Mar Rojo se han apoderado de un barco italiano.

Italia ha reclamado la inmediata liberdad de la tripulación, devolución del navio y enérgico castigo para los culpables, amenazando, en caso contrario, con tomar medidas de rigor.

ORO Y PLATA

Se compra y vende, en SAN JERONIMO, Zacatín, 33. Compra-venta.—Cambio y confección de toda clase de alhajas.—Para joyas más baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como esta.—Venta de objetos vendidos por la mitad de su precio.

Lucha entre huertanos

En el partido de Escorriatell (Orhuela) riñeron los huertanos Manuel Domínguez y Lorenzo Garrido, resultando gravemente herido el primero.

Arrastrado por las nieves

Dicen de San Sebastián que uno de los carreros que se dirigía al mercado á llevar las hortalizas, llamado Nicolás Bohevarría, fué arrollado por una corriente de nieve al atravesar el puente del barrio de Ingurix.

Los parientes de la Cecilia

Madrid 4.—Ayer tarde llegaron á Madrid la madre de Cecilia Aznar, su hijo, una cuñada y Francisco Fuentes, el exnovio de la criminal, aquél que, en cartas de no muy remota fecha, decía que adoraba á esa degenerada porque habla puesto en él sus ojos; en él, de compleción rústica, con el rostro plagado de pecas amarillentas...

Vienen todos para asistir á las sesiones de la vista; á declarar ante los jueces populares y los de derecho, con el natural objetivo de apartar del cuello de su all-gata la férrea argolla que amenaza estrujarlo. Presentimientos fatales deben nublar sus espíritus: tal vez piensen que dentro de pocos días volverán al hogar, accidentalmente abandonado, la madre, sin consuelo; el hijo, sin noción clara de lo ocurrido; la cuñada, triste, y Fuentes, ahuyentando una pesadilla con la perspectiva de sus nada envidiables bodas.

Ayer mismo estuvieron en la cárcel de mujeres. Al verles, la autora del bárbaro asesinato fué presa de un fuerte ataque de histerismo. Era natural: las rocas, antes de desprenderse, crujen.

La captura del Rogu

Tánger 4.—Por un correo especial llegado con inusitada rapidez, recibí anoche el ministro de España en esta ciudad la noticia de confirmarse la captura del Rogu.

Este fué hecho prisionero el día 30, por las tropas imperiales, en el territorio de la Kabila de Beniguarain.

Los Riataz trataron inútilmente de rescatar al pretendiente.

El Rogu era esperado en Féz el día 1.º También se ha confirmado que la captura del Rogu fué precedida de una gran batalla en la cual sufrieron los rebeldes 3.000 bajas.

La trata de blancos

Madrid 4.—En la sesión que bajo la presidencia de S. A. la infanta Isabel, y en su hotel, celebró ayer la Junta del Patronato contra la trata de blancos, se acordaron los trabajos preliminares que al Patronato incumben, comenzándose por establecer en Madrid, y en local provisional, un Asilo que será regido por las religiosas que en Barcelona tienen este cometido.

Asistieron á la sesión la duquesa de Alba, las marquesas de Comillas, de la Mina y de Parinat, la condesa de Villaguzano, la señora de Silveira, la condesa de Romanones, la duquesa de Santo Mauro y la directora de la Escuela Normal; el ministro de Gracia y Justicia, el presidente del Tribunal Supremo, el fiscal Sr. Bsgalla, gobernador civil, el señor Salillas y el secretario del Patronato, Sr. Ugarte.

Exageración de una victoria

Londres 4.—Telegrafían de Tánger á The Times que la victoria del sultán se ha exagerado mucho y que sólo han llegado á Féz 85 prisioneros y 30 cabezas.

A The Morning Leader telegrafían de Tánger que Bu Hamara ha establecido nuevas posiciones cerca de Féz, siendo inminente una nueva batalla, pues Muley-Harafa, hijo del sultán, ha recibido orden de atacar al pretendiente.

El duelo Pardo-Carrillo

París 3.—Se ha verificado el duelo en

tre el corresponsal de El Liberal, señor Gómez Carrillo, y el periodista venezolano, D. Miguel Eduardo Pardo.

El lance, que ha sido á espada, ha quedado zanjado en Neuilly.

En el tercer asalto resultó Gómez Carrillo levemente herido en el brazo derecho.

Ambos adversarios demostraron gran valor y serenidad.

Terminado el combate se reconciliaron en el terreno.

Muerto en riña

Avila 4.—Durante la madrugada de ayer cuestionaron en un baile de la Soledad la Esperanza, que se celebraba en Arévalo. Estanislao Jimenez y Onofre Delgado, resultando éste muerto de una puñalada.

Jimenez se halla en poder de la justicia.

La causa de la riña fue que ambos se disputaban el amor de una joven.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Coalización de Saz y Compañía BANQUEROS

Granada 5

Table with columns: VALGRES, París, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include 4 O/O Interior, 5 O/O amortizable, Banco de España, Banco Hipotecario de España, Compañía Tabacos, Banco Hispano Colonial, etc.

París..... 33 25 33 40 33 15
Londres..... 33 48 33 55 33 44

Funerales por Sagasta

Cúllar de Baza 5 (12).

Director de LA PUBLICIDAD.—Hoy se han celebrado funerales en sufragio del alma del señor Sagasta.

Asistió casi la totalidad del vecindario. Después, en el ayuntamiento pronunciaron discursos necrológicos el alcalde y el notario señor Cabrera.

Repartidos pan á los pobres.—El Corresponsal.

Agencia Moderna

Consejo en Palacio

Madrid 5 (23).

Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

Este dió cuenta á su majestad del estado de las huelgas de Reus, Barcelona y otras poblaciones; informes que la prensa viene publicando detalladamente.

Manifestó además las gestiones que se realizan por las autoridades á fin de conciliar á patronos y obreros y que cese un estado de cosas que perjudica lo mismo á ambos elementos productores.

Y así sucesivamente hizo diez viajes. Veinte cajas habian sido ocultadas en el pajar.

Se habia agotado el tesoro. Nada quedaba en el lugar donde habia estado enterrado.

Aquellas cajas eran de gruesa tabla de roble toscamente hechas y fortalecidas por flejes de hierro.

Se conocía que el que las habia hecho no conocía el oficio.

Habia sido, sin duda, el mismo duque.

Antón no habia tenido siempre para romper ninguna de aquellas cajas y examinar su contenido.

Pero su peso demostraba que en las veinte cajas habia una gran riqueza.

Algunas más ligeras, como la mitad de ellas, habia examinado más la avaricia de Antón.

Sin duda contenían alhajas.

Y quien sabia hasta qué valor podían llegar las pedrerías hereditarias de los títulos que habia reunido en el duque?

Habia llegado el momento previsto por la señora Verónica.

El demonio de la avaricia se habia apoderado de tal manera de Antón, que dió á su mujer:

—Y por qué hemos de salvar á ese malvado? No debemos mirar más bien esto como una providencia de Dios que nos ha entregado estas riquezas? Y podemos fiarnos de un criminal semejante? No podía suceder que para asegurar su secreto cuando se vea en salvo nos saerifique, y deje nuestra pobre hija huér-

fana y perdida, si es que no la sacrificamos también? Pensemos en nuestra hija y hagámosla feliz.

—Nuestra hija no puede ser feliz,—dijo la señora Verónica que vio llegado el momento,—si el duque no se salva.

—Y por qué—exclamó alarmado Antón.

—Porque nuestra hija está enamorada con vida y alma del duque.

—¡Ah!—exclamó Antón temblando todo,—por eso se puso tan maia cuando vió al duque herido.

—Y qué hemos de hacerle, Antón?—exclamó la señora Verónica.—Nosotros hemos cumplido con nuestra obligación, hemos guardado cuanto nos ha sido posible á nuestra hija, pero hay que convencerse de que si una mujer no se guarda no hay quien la guarde.

Después hizo un resumen de las noticias de Marruecos, ya conocidas, exponiendo su opinión de que la rebelión ha sufrido golpe de muerte con la derrota de los partidarios del Rogu y la fuga del pretendiente, á quien persiguen las tropas leales.

Habló también de la popularidad de que goza el hermano del Sultán, y del peligro que esta afección pública encierra para Abd-el-Aziz.

Peligro que ya se toca en la actitud de varias kábilas, proclamando emperador á Muley Mohamed.

Terminó el señor Silveira dando una ligera ojeada á las Canoillerías, para deducir el estado de la política extranjera é internacional.

Los escribanos

MADRID.—Terminado el Consejo de ministros con el rey, el de Gracia y Justicia Sr. Dato, puso á la firma de su majestad el decreto reorganizando la carrera de escribanos.

La causa de Cecilia

MADRID.—Se ha señalado para el lunes próximo la primera sesión de la vista en juicio oral de la célebre causa por asesinato del Sr. Pastor, contra Cecilia Aznar.

Hay extraordinaria expectación por conocer los debates.

Altos cargos militares

MADRID.—El ministro de la Guerra, Sr. Linarés, ha puesto hoy á la regia sanción, los siguientes nombramientos de altos destinos militares:

Para capitán general de Galicia, al señor Jiménez Castellanos.

Para Vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al Sr. Gamarra.

Para Gobernador militar de Mahón, al Sr. Galbis.

Para la escala de Reserva, al también general, Sr. Muñoz.

Catástrofe marítima

CASTELLON DE LA PLANA.—En Torrelblanca, ha naufragado, á consecuencia de una tempestad, una lancha pescadora. Cuatro de sus tripulantes, han perecido entre las olas.

Un niño ilustre

LEIPZIG.—El ayuntamiento de esta ciudad, ha nombrado hijo adoptivo de la misma, al ilustre niño español, pequeño Mozart, Poptio Arriola.

La huelga de tintoreros

BARCELONA.—La huelga de obreros tintoreros, sigue igual; de todo el gremio nadie trabaja.

Los huelguistas han intentado ejercer coacciones sobre obreros de otros gremios; pero la guardia civil ha evitado que se lieven á cabo.

Los anarquistas se ocupan sin descanso en excitar las pasiones de los proletarios, con el fin de que se haga la huelga general, creando un grave conflicto.

Hundimiento

SAN SEBASTIAN.—Se ha hundido un muro de una casa en construcción.

Ignórase si hay víctimas.

Armas para los carlistas

VALENCIA.—La guardia civil, guiándose por una confidencia, ha detenido al conocido carlista Sr. Rubie, en su domicilio, y en el registro verificado en éste, ha encontrado armas y cartas del pretendiente D. Carlos.

El detenido se encuentra incomunicado.

Jubilación

MADRID.—Ha sido jubilado el inspector de Telégrafos, Sr. Semeres.

Marcha del Sr. Maura

MADRID.—El ministro de la Gobernación, Sr. Maura, ha salido para Palma de Mallorca, por haber recibido un telegrama anunciándole que su señora madre se ha agravado.

Durante la ausencia del señor Maura, le sustituirá en el Ministerio, el señor Silveira.

La huelga de Reus

REUS.—Ha llegado á esta ciudad el gobernador civil de la provincia.

Esta ha telegrafiado al Gobierno manifestando, que conceplúa innecesario proclamar la ley marcial, puesto que la actitud de los huelguistas es hasta ahora pacífica y no hay síntomas que hagan temer desórdenes.

Ascensos de generales

MADRID.—Por decretos de esta fecha, se han concedido los siguientes ascensos: A general de división, al señor Bonza.

Este ascenso correspondía al general señor Borhón y Castellví, que se encuentra procesado por el delito de desacato al Gobernador civil señor Sánchez Guerra.

Han sido ascendidos á brigadieres, los coroneles señores Lozano y Villarino.

Telegramas de la madrugada

La cuestión de Marruecos

Informes desmentidos

MADRID 6 (130).—URGENTE

MADRID.—Con motivo de haber acogido la prensa de París informes enviados desde Madrid á «The Times», afirmando la existencia de una combinación concertada entre Francia é Inglaterra para arreglar la cuestión marroquí, el ministro de Estado, Sr. Abarzuza, declara que son inexatas tales especies, y que no se ha pensado en convenio anglo-francés sobre Marruecos preesidiendo de España.

El fin que se suponía por la información de «The Times» en los gobiernos francés é inglés, era que el último dejaría al otro en libertad para ocupaciones territoriales en Africa septentrional, exceptuando la zona del litoral, y que en compensación, la república gozara los hechos consumados á orillas del Nilo.

También se ha vertido la sospecha de que Inglaterra trataba de distraer en Marruecos á Francia, para el Reino Unido consagrarse á los conflictos que prepara, de acuerdo con Alemania, en Oriente, y que se cree estallarán en brevísimo plazo.

Sea de ello lo que se quiera, oficialmente quedan desmentidas las noticias que de modo directo pueden interesarnos.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el doctor Caslle, de Nápoles, descubriera los miligramos medicinales que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. Á la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sufocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Caslle, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Siguiendo este método se podrá decirse más tarde, si por desuido no se hubiera seguido este tratamiento, y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias á los constantes estudios hemos podido encontrar los renombrados Confitos Caslle, que asociados á las Perlas, combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Bálsamo Caslle, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, proisla ó acedias, inapetencia, gastralgias, flatulencia, catarros, úlceras, hiperlorridia y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad pa a todos los convalescentes de cualquier enfermedad.

Precio de venta: Perlas Caslle, 5 pesetas; Confitos Caslle, 5 pesetas; Bálsamo Caslle, 5 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, En GRANADA, Juan López Rubio, Reyes Católicos, 24, y Justo Ortiz Pejaón, San Jerónimo, 13.

En que se sigue un rastro que al fin se pierde en el misterio.

No pasó del día siguiente sin que se supiese que el duque de Aldea del Rey, Antón, su mujer y su hija habían desaparecido.

La puerta de Antón habia permanecido cerrada mucho después del amanecer, y Tribaldos, que habia tenido necesidad de ir á su casa para vender una mortaja para uno que habia muerto en las inmediaciones, no pudo menos de reparar en esta circunstancia.

El barbero abría su tienda mucho más temprano.

Tribaldos esperó aún.

Salió el sol.

La puerta permanecía cerrada.

Tribaldos fué á ella y llamó.

Nadie le respondió por más que repitió su llamamiento.

Tribaldos, que seguía cuidadosamente

la marcha de los sucesos, se afirmó en la sospecha que habia concebido al ver que no se habia abierto á la hora de costumbre la puerta de Antón; esto es, que el duque de Aldea del Rey, viéndose en un negro compromiso que no podía salvar más que por algún tiempo, habia pagado á peso de oro á Antón y se habia fugado, habia desaparecido.

Pero para trasladar al duque en el estado en que se encontraba se necesitaba de todo punto un carruaje.

Todo hecho deja tras sí vestigios, y por inculpables que sean y confusos, si se buscan bien se les encuentra fácilmente.

Antón no debía haber llevado el carruaje por la puerta principal de su casa, hubiera sido imprudente, y á más de esto la callejuela del Duende era casi impracticable para los carruajes.

Antón debió haberse servido del portón de su corral que daba sobre una especie de escampado.

Tribaldos dió rápidamente la vuelta y encontró en efecto recientes huellas de rueda y caballerías que procedían del interior del corral.

No habia nadie.

Tribaldos saltó la tapia, reconoció la casa y la encontró completamente desierta.

En el lugar en que el carro se habia detenido en el corral, las de las yuntas de las ruedas y su arranque para partir eran muy profundas á causa de lo blanco del terreno del corral.

Un guarda de confianza

Madrid 6 (210).—URGENTE

LA CORUNA.—Se ha fugado el guarda de los almacenes que tiene en esta capital la compañía arrendataria de tabacos.

Se ha llevado quinientos mil pesetas que habia en dichos almacenes.

Probados los Ricos chocolates

elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

CERVEZA Maier

La mejor, la más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

Pasote del Carbón, 1, Servicio á domicilio.

GANGA Se vende un piano completamente nuevo, muy barato.—Para verlo, LA CHINA.

Academia de preparación

para el ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid, dirigida por D. Teodoro Sabrás y Causapé, Catedrático de Matemáticas y D. Alfonso de la Cámara y Jiménez, Licenciado en Ciencias Físico Matemáticas y Profesor del Instituto general y Técnico.

Desde el 1.º del actual ha empezado en esta Academia un curso de preparación para el ingreso en el cuerpo de Auxiliares facultativos de Obras Públicas á cargo de dos auxiliares del Cuerpo.

Todos los meses empezará un repaso para los alumnos que nuevamente ingresen.

Para adquirir toda clase de detalles, pueden los interesados dirigirse á don Teodoro Sabrás, Pinar 7, ó á don Alfonso de la Cámara, Doctor Creus, 6.

Se vende un andénaj

propósito para cualquier establecimiento, con dos aparatos de cristales de una pieza.—Para verlo y tratar, Estribo núm. 6, guantería.

ANIS PERLA

J. GIRALT.—BADALONA

Provedor de la Real Casa

Sin concurso ni medallas

Regalo de botellas

En todas partes se halla

el sin rival ANIS PERLA

De venta en cafés y buenos establecimientos. Agente general para todas las regiones, V. Quesada, Granada.

MELASSIN

Pienso para toda clase de ganados

Acara de Ganil núm. 15, bajos (Oficinas de los coches para Jón)

57 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Corregidor de Almagro

por Manuel Fernández y González

CAPITULO XX

Lo que fué del duque de Aldea del Rey y de Antón y su familia.

Tan precisas habian sido las señas, que Antón, que encendió un farol en el momento en que estuvo entre los árboles, encontró inmediatamente el lugar en que estaba encerrado el tesoro.

La cañada estaba en un terreno de la propiedad del duque y era de todo punto desusada y solitaria.

Antón levantó el césped y cavó con energía.

Un cuarto de hora después su azadón tropezó con una pequeña caja, pero pesada.

Luego con otra.

Aquellas dos cajas pesaban lo bastante para que no pudiese añadir más carga al caballo si éste habia de marchar rápidamente.

Antón hizo su primer viaje.

Su mujer le esperaba en el postigo del corral.

Las dos cajas fueron escondidas en el pajar, y Antón volvió.

Y así sucesivamente hizo diez viajes. Veinte cajas habian sido ocultadas en el pajar.

Se habia agotado el tesoro. Nada quedaba en el lugar donde habia estado enterrado.

MERCADOS

Minerales y vegetales
Carbonés.—En Newcastle, la cotización no ha mostrado mucha variación, aun que algunas clases de vapor han estado quizás algo más fáciles para pronta entrega.
Las superiores de vapor se han cotizado a 11 ch. 3 p.; segunda clase, de 10 ch. 6 p. a 10 ch. 9 p.; menuda, a 4 ch. 9 p.; superiores de gas, a 10 ch.; no cribado, de 6 ch. 6 p. a 9 ch. 9 p.
En Lancashire, el negocio se ha mantenido firme, pero con ningún apresuramiento de la demanda, excepto en ninguna clase de combustible.
Algunas de las cotizaciones en el Sur de Gales han sido: buen carbón de vapor de 14 ch. 3 p. a 14 ch. 6 p.; segunda clase, ancho, de 13 ch. 6 p. a 14 ch.; seco, de 24 ch. 3 p. a 13 ch. 6 p.; menuda superior, de 8 ch. 3 p. a 8 ch. 6 p.; segunda clase, menuda, de 7 ch. 6 p. a 8 ch.; doméstico superior, de 16 ch. 6 p. a 8 ch.; segunda clase, de 13 ch. 6 p. a 14 ch.; número 3 Rhonda, ancho, de 14 ch. 8 p. a 14 ch. 6 p.
La demanda del Norte América al mercado inglés, con motivo de haberse suspendido por la crudeza del invierno la explotación de varias minas en aquel país, ha afirmado otra vez la cotización de este artículo en los mercados del continente.

En Barcelona se ha cotizado en pesetas por toneladas sobre carro:
Cardiff, superior, a 44 pesetas; fragua Cardiff, a 54; fragua Ronda, a 56; Grimsby (Lama), a 41; Newcastle, a 40; menuda, a 28; Cardiff padre, a 48.
En Cartagena se han cotizado: Newcastle grueso, de 43 a 44 pesetas tonelada; para fragua, de 42 a 44; cok para fundir, de 55 a 60; Cardiff, de 55 a 58; Puertollano grueso, a 37; cribado, a 35; granadillo especial, a 34; lavado, a 33; avellana, a 21; todo franco sobre vagón estación Cartagena.
Hierros y aceros.—Los negocios en el mercado de lingote de Glasgow han estado reducidos principalmente al Cleveland; los precios quedan un poco más bajos: compradores, 53 ch. 6 p. al contado; vendedores, 2 p. más.
En Middlesbrough ha habido buena demanda de lingote, y los precios han estado firmes a unos 47 ch. 6 p. próximamente; el hematite East Coast números mezclados, se ha cotizado con firmeza a 55 ch.
En hierro manufacturado y acero se ha registrado con bastante actividad, pero la demanda de material para construcciones navales, 5 L. 10 ch.; chapas de hierro para lo mismo, 6 L. 5 ch.; ángulos de acero para construcciones navales, 5 L. 7 ch. 6 p.; ángulos de hierro para lo mismo, 6 L. 2 ch. 6 p.; barras de hierro, 6 L. 5 ch., menos 2 1/2 por 100.

En mineral de hierro se han cotizado: buen Bilbao Rocio, 50 por 100 de hierro, a 15 ch. 9 p.; Gullivarre, 60 por 100, hierro, hematite grado A, 17 ch. 9 p.; Cleveland, grado C, a 13 ch. 9 p.; básico, grado E, a 13 ch. 9 p.
En Bilbao se han cotizado: Cimpanil, de 9 ch. a 11 ch. 3 p.; Rubie, de 10 ch. a 3 p. a 12 ch. 6 p.; carbonato calcinado, de 9 ch. 6 p. a 11 ch. 3 p.
En Cartagena los precios siguen siendo: (Descargado) 50 por 100 seco, 5,25 pesetas tonelada, (Santa Lucía) 30 por 100 hierro, 16 manganeso y 11 por 100 sílice, 14,25.—(D: El Economista).

encontran en tal estado que ningún esfuerzo científico puede reanimarlos, y de la otra los muertos que son susceptibles de recobrar el aliento por la acción de medios apropiados reconocidos o por descubrir.
La ciencia humana, siempre tímida e incompleta está fatalmente imposibilitada para emitir el criterio que distinga ambas categorías.
No es práctica ni científicamente posible dar una definición exacta de la muerte en atención a nuestra radical ignorancia sobre todo lo que se refiere a ese eterno enigma y sólo los signos característicos del muerte, o sea la descomposición, señala la época en que todo está perdido.
Digamos ahora algo acerca de la resurrección de los corazones; novedad interesantísima, debida a un médico ruso.
He aquí un niño que está muerto hace veinticuatro horas, a consecuencia, por ejemplo, de una neumonía.
Pues el buen Konliakho, así se llama el hábil doctor, abre el cadáver, le extrae el corazón y se le lleva tranquilamente y sin ninguna precaución especial a su laboratorio.
Allí, por un método ad hoc lo somete a una circulación artificial, por medio de un líquido caliente—líquido que es simplemente el agua en la que existe una disolución de los elementos minerales de

la sangre y el órgano así solicitado a sus ordinarias funciones, se muestra por el momento refractario y permanece inmóvil, pero a los veinte minutos aparecen débiles pulsaciones; primero en los tejidos, y luego en la cavidad derecha por último, las contracciones rítmicas totales se manifiestan en la forma ordinaria y persisten durante una hora.
Horror y dulce esperanza a la vez!
Por qué no creer en que podrá producirse con el tiempo una resurrección integral en el organismo?
Por qué declarar a priori imposible este sublime milagro de la ciencia?
Un organismo se detiene lo mismo que un complicado mecanismo de ruetecillas y engranajes por un pequeño obstáculo a veces. Arreglada la máquina, convenientemente excitado el organismo, resanada sus movimientos y ya hay cuerda para rato.
Otras observaciones ha hecho el célebre doctor moscovita.
Haciendo circular en corazones de varios animales una dosis de veneno diez veces superior a la dosis mortal para el animal entero, se han obtenido pulsaciones rítmicas ordinarias.
Para ello ha sido ensayado el alcohol, y pocas ratas esa maliciosa droga ha producido palpitaciones anormales en esos pobres corazones solitarios.
No es esto también otro argumento sui generis para el antialcoholismo?

CORAZONES VIVOS

parece mentira, pero no lo es: después de muerto un individuo, se le arranca el corazón y éste se le hace latir, se le da nuevamente vida.
La dificultad consiste en volverlo a colocar al cuerpo y reanimarlo.
Pues bien, esta actualidad sensacional constituye el problema del día y las apariciones se suceden con la esperanza que gustará de prolongarnos la vida indefinidamente.
Abordemos, pues, la cuestión macabra y hablemos de la resurrección y de las extraordinarias experiencias.
Puede enunciarse la proposición, diciendo que existen dos categorías de muertos; de una parte los que lo están definitivamente, vamos, los que se en-

SECCION DE ANUNCIOS

SERVICIOS DE CORREOS

SALIDAS
Correo general por la línea de Granada a Málaga, a las 6.
Almería y Levante de la provincia por Daifontes, a las 7:30.
Mixto de Córdoba con la línea de Bobadilla a Algeciras, a las 9.
Alpujarra con Motril y Almuñécar, a las 23.
Alhama, a las 23.
LLEGADAS
Línea de Daifontes Moreda con correo general, a las 18.
Línea de Málaga y Andalucía, a las 20:45.
Mixto de Córdoba, a las 18:15.
Alpujarra, a las 13:30.
Alhama, a las 18:30.
SERVICIOS
Valores declarados y objetos asegurados, de 11 a 13 y de 15 a 17; los días festivos solo de 11 a 13.
Certificados, cartas impresos, medicamentos y muestras, de 13 a 15; y de 19 a 20:30 solo cartas y medicamentos.
Los sobres monederos, en los dos horarios.
Lista y apartados, de 8 a 11, de 17 a 19 y de 22 a 23.
Reclamaciones de certificados y valores, de 14 a 16.
Buzones: El central se recoge a las 5:25, a las 16:30, a las 8:30 y a las 22:30, y los de las expendedorías, a las 13 y a las 20.

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.
Algodón de grades
Sobran de algodón 980 c.
Sobran de azúcar 105
Total existencias ayer 1065
Sobran de azúcar 131
Sobran de algodón 934
Sobran de azúcar 2137 a 2497 ptas. el quintal
Sobran de azúcar 2000 gr. a 2403 y m
Sobran de azúcar 2100 gr. a 2500
Sobran de azúcar 2200 gr. a 2500
Molinos públicos
Ayer se hizo en este establecimiento las siguientes terminaciones:
11 resacas mayores, a 215 c. 0
3 resacas menores, a 160

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS
FABRICA EN BARCELONA
Primeras materias para Abonos.

Gabinete de cirugía y prótesis dentaria
JOSÉ CAÑADAS E HIJO
Servicio de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 6 de la tarde, todos los días excepto los feriados.

Ferrocarriles del Sur de España

ESTADO que comprende las horas de llegada y salida, distancias kilométricas y precios de los billetes de los trenes correo, mixto y expreso, que salen de Daifontes, los dos primeros diarios y el último los miércoles de cada semana, para las estaciones que se indican a continuación, todas pertenecientes a la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, y que se rigen por el meridiano de Greenwich, que lleva por regla general 15 minutos de adelanto con el reloj de la Catedral, que es por el que nos guiamos en Granada.

Table with columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Expreso, DISTANCIA, Precio de los billetes (1ª, 2ª, 3ª clase).

ABONOS AMADEO GROS
Primeras materias para Abonos.
FABRICA EN BARCELONA
Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo a la Universidad, núm. 11, a quien deben dirigirse para encargos, folletos e instrucciones.

LA ACTIVIDAD
Centro consultivo de Hacienda
AGENCIA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA
PARA DIBUJOS, TELONES, ETC.
Papeles gruesos en rollos

Litografía Jerezana
GRANDES TALLERES A VAPOR
de imprenta, Litografía,
Fotografía, Encuadernación

Dr. Morales
ARGUMENTOS de óperas, a 10 céntimos.
ZARZUELAS a 40 céntimos, y a 5 tomando 20 distintas.
CÉNTIMOS el ciento, y de luto desde 150 pesetas.
EE MEDICO EN CASA, a 1 pta.
FACTURAS, a pta. el ciento.
CONTRATOS para arrenda fincas rústicas y urbanas, a 3, 4 y 6 pesetas ciento.
PAGARES a 2 y 3 pesetas el ciento.

AGUA DE LOECHES
La Margarita
Esta agua es natural y la más usada como purgante eficazísimo, depurativo y curativo de las enfermedades herpéticas, escrofulosas, biliosas y sífilíticas. Ninguna erisipela resiste a este poderoso medicamento, que es antiparasitario. No debilita; reconstituye y da fuerza, por purificar la sangre. Sus componentes son tales, que ninguna otra agua puede compararsele, y con la cual, según el sabio doctor D. Rafael Martínez Molina, se tiene la salud a domicilio. Reconocida siempre la primera. En el último año se han vendido

LA CASA DE
NATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL
fabrica siempre las mejores y excelentes clases de chocolate que tanta fama gozan en España y el extranjero.
Premiada en cuantas exposiciones ha concurrido.
De venta en todas las confiterías y ultramarinos de esta ciudad.
Deposito central,
MONTAÑA, 25.
Ramiro Alonso Molina
CALLE TENDILLAS, 8.
Representación de Ayuntamientos y Tomación de Repartimientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, sobre de haberes.

ALIMENTO SIN RIVAL
Para los niños y personas débiles, nada hay más nutritivo y sano que la
Theobromina fosfatada Luque
Los médicos más afamados recomiendan, por su bondad, este producto, que además aventaja en baratura a todos sus similares.
Depósito general,
JEREZ DE LA FRONTERA
Representante en Granada,
DON ANTONIO A. LOPEZ

Fábrica de cemento lento
Yese pulverizado de cortezas para cerámicas
BLOQUES Y MÓDULOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos a los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obra sus necesidades, colores, formas y formas, para la mejor aplicación de estos materiales, que se dan gratis a quien lo pide.
MARIANO MIRALLES, Alameda, 9
Papel para envolver, en esta imprenta

Almoneda
Por ausentarse su dueño se hace almoneda de todos los muebles de una casa, Horno de Marina, 9.
TODO UTIL
En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden:
DUPLICADOS DE PEDIDOS a 2 pesetas el ciento, y telefonarios a 4.
VALES, a 50 cént. libreta.